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Az orvostechnika egyik legfontosabb célja a hibamentes gyártás. A Kistler-csoport ezt tűzte ki célként maga

elé, és bizonyította, hogy az intelligens méréstechnika és folyamatkövetés segítségével hogyan lehet tartósan

biztosítani a pontosságot, a minőséget és a hatékonyságot a fröccsöntés során.

Az orvoslás során alkalmazott eszközök méretpontossága meghatározza pl. egy inzulin-toll esetében, hogy

milyen minőségű lesz a velük elérhető terápiás eredmény. Ennek eléréshez a műanyagból gyártott eszközök,

alkatrészek esetében a kulcskérdés a gyártás pontossága és reprodukálhatósága. A hibátlan gyártás bevezetése

segít a selejt csökkentésében és a minőség optimalizálásában. A teljesen hibátlan gyártás megvalósítása azon-

ban nem könnyű feladat. A Kistler-csoport szerint azonban nem lehetetlen: a méréstechnikát intelligens fo-

lyamatkövetéssel és automatikus ellenőrző rendszerrel kell kiegészíteni. A cég ilyen mérő, folyamatkövető

és ellenőrző rendszerek széles választékát kínálja, amelyek a feldolgozógépbe integrálhatók. Ezek a rendszerek

a fröccsöntési folyamat különböző fázisaiban mérik és analizálják a különböző folyamatparamétereket, ame-

lyek közül a szerszámban mért nyomás az egyik legdöntőbb a termékminőség szempontjából.

A hibamentes gyártáshoz először a gyártási folyamatot kell optimalizálni. Ezt elsősorban a végtermék vizs-

gálata alapján döntik el, de a döntő tényező a szerszámban mérhető nyomás. A 4004A jelű piezorezisztív nyo-

másmérőket közvetlenül a fúvókába, a forrócsatornába vagy az elosztócsatornába lehet integrálni, és így köz-

vetlenül a műanyagömledék nyomását és hőmérsékletét lehet meghatározni. Mivel kis méretűek (az átmérőjük

mindössze 3 mm), kis átmérőjű csatornákba is beépíthetők anélkül, hogy lényegesen befolyásolnák az ömledék

áramlási tulajdonságait.

A valós idejű mért adatokat a Kistler Como Neo vagy a Como Scout folyamatkövető rendszerébe juttatják,

amely azt feldolgozza és értékeli. A rendszer az ömledéknyomás, az ömledékhőmérséklet és a csigapozíciót

méri az egész fröccsciklus folyamán és összehasonlítja azt egy előre meghatározott referenciagörbével, hogy

fel lehessen ismerni az ingadozásokat és biztosítani lehessen az egyenletes minőséget. Ha azonos gépbeállí-

tások mellett a nyersanyag jellemzői olyan mértékben ingadoznak, hogy az már kívül esik a feldolgozógép

reprodukálhatósági határain, akkor különböző problémák merülhetnek fel, pl. ömledék halmozódik fel a fú-

vókában, kopik a mechanika vagy ömledék-visszaáramlás lép fel. A legújabb folyamat-felügyeleti rendszer,

a Como Neo 7.0 olyan szoftvert tartalmaz, amely egy újonnan fejlesztett öntanuló rendszer segítségével lehe-

tővé teszi a többfészkes szerszámok optimális feltöltését. Minden szerszám feltöltését az alakadás során au-

tomatikusan egyedileg beállítja. Ennek eredményeként az egész ciklus során egyenletesen magas minőség

tartható fenn a töltet kisebb ingadozásai ellenére is. A feldolgozó figyelheti a kialakuló anyagpárnát, ami a

legjobb reprodukálhatóságot garantálja, és biztos lehet benne, hogy minden darabnál megvalósul a teljes szer-

számkitöltés és minimális lesz a selejt.

Amellett, hogy lehetőség van a valós idejű folyamatkövetésre és szabályozásra, nagy előnyt jelent a hosz-

szabb idő alatt gyűjtött adatok összehasonlítása statisztikai módszerekkel. Ez lehetővé teszi a rendszer tökéletes

beállítását, hogy az megfeleljen a legszigorúbb FDA vagy MDR szabványoknak is. A Kistler adatmenedzs -

ment rendszere lehetővé teszi, hogy orvostechnikai gyártmányok esetében a különböző forrásokból származó

termékekre vonatkozó adatokat (beleértve a Como Neo 7.0 által gyűjtött adatokat) konszolidált formában do-

kumentálja. Az új illesztők (interfészek) támogatják az Euromap szabvány szerinti Akvis IO legújabb formáit,

ami további gépparaméterek integrációját teszi lehetővé. A több komponensű folyamatok vizuálisan is meg-

jeleníthetők és a hisztogramok segítségével követni lehet a hosszabb idejű változásokat és tendenciákat is.
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A legtöbb gyártó megelégszik azzal, hogy minőségbiztosítási rendszerét szúrópróba-szerűen vett minták

vizsgálatára építi, amelyeket manuálisan vizsgál be. Ezek a módszerek nem csak hogy idő- és munkaigénye-

sek, de megbízhatóságuk is korlátozott, mert a mérések pontossága a mérést végző személyek jártasságától

is függ, ezért mind ismételhetőség, mind reprodukálhatóság tekintetében ingadozások léphetnek fel. Az au-

tomatikus optikai méréstechnika azonban biztosítja az egyenletesen magas adatminőséget. A Kistler-csoport
jelenleg együttműködik a kelet-svájci szakfőiskola IKW (Institut für Werkstofftechnik und Kusntstoffverar-

beitung) intézetével, hogy egy teljesen automatizált, mesterséges intelligencia alapú optikai minőségbiztosítási

rendszert dolgozzanak ki orvostechnikai cikkeket fröccsöntő cégek számára. A kísérleti berendezésben a

fröccsgép egyedi QR kóddal látja el a darabokat, amelyeket automata kocsik juttatnak el az optikai ellenőrzés

helyszínére, amely megállapítja a tömeget, a felületi hibákat és egyéb, a fröccsöntésre specifikus hibákat (fol-

tok, nedvességhibák stb.). A mérőcellához különböző mérési programok állíthatók be, amelyeket a mérőcella

az egyedi QR kód alapján kiválaszt és elvégez.

Az orvostechnikai termék összeszerelését a Kistler Maxymos folyamatfelügyeleti rendszere végzi és el-

lenőrzi. Az adatokat itt is valós időben gyűjtik és a folyamat minden fázisában mérik és értékelik, így ki lehet

küszöbölni az érintkezési hibákat, a nem megfelelő illeszkedéseket vagy hibás darabokat. A rendszer lehetővé

teszi, hogy az összeszerelés során végig figyelje a folyamatot, és utána dönti el, hogy megfelelő-e az össze-

szerelt termék.

Ezeknek a termeléstámogató rendszereknek a különálló vagy együttes alkalmazása nagy lehetőséget jelent

az orvostechnikai berendezésgyártók számára, hogy elérjék a hibamentes gyártást.

Cikk nyelve: német

Készítette: dr. Bánhegyi György
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